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* A3bIKO3HAHUE

2015

B nekabpe 2014 roga coctoanca IV TypHUpP Mo A3bIKO3HAHMWIO U3 LIUKAA NO3HABATE/IbHbIX MepOonpuaTUii “OceHHuni
mapadoH”. B Hem npuHanm yyactme okono 3000 wKonbHUKoB U3 43 cybbekToB Poccun.

B ropopgax — ActpaxaHb, bapHayn, BepewarvHo, BnagusocTtoK, BoarogoHck, Eneun, KazaHb, KemepoBo, Kepub,
Kupos, Kuposo-Yeneuk, HepioHrpm, Hopunabck, CapatoB, TBepb — TYpHWUp NPOBOAMACA B OYHOMU dopme.
YyacTHMKam Oblan npeanoXeHbl 3afaHunsA, paspaboTaHHble aBTOPCKUM KOJIJIEKTUBOM Ha OCHOBE COAepKaHua
pa3sHbIX pPasfenoB LWKOMbHOW MPOrpaMmbl MO MHOCTPAHHbIM A3blKaM C MPUBAEYEHUEM LONOJAHUTENBHOTO
maTepmana obLeKynbTYPHOro 3HaveHuA. o ycnoBMaAm TYpHUPa, ero y4acTHMKaM He pa3peLLanoch nosib3osBaTbcA
y4yebHMKaMM, cnpaBoYHMKaMM, TabanMLamMn U NPOUYMMU UCTOMHMKAMMU MHPopmaumn. CBOM OTBETbI YYACTHWUKM
npeacTaBAain B NUCbMEHHOW ¢dopme Ha cneuumanbHbix 6naHKax ¢ 3agaHuMamu. Ha pelleHue Bcex 3agaHui
otBogmnocb 90 MUHYT.

3ao4yHasn Gpopma TypHUpa NpegnonaraeT pelleHne 7 3a4aHnU B TedeHne 45 MUHYT.

B npeanaraemom cbopHMKe NpeacTasieHbl BCce BapUaHTbl 3a4aHWi TYpHUPa B BUAE He3aMNoNHEeHHbIX 61aHKOB €
BONPOCaMMU N OTBETbI Ha HUX.

Mo nToram MNPOBEPKM Kaxaoro M3 LWeCTM BapuaHToB paboT, Oblia cocTasneHa Tabauua, MokasblBatolas

yCnewHOoCTb BbINO/IHEHUA YH4aCTHNKaMUM BCEX NATHAAUATHN 3ap,aHm71 TYPHUNPA.
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3afaHune CINLKOM CNOXHOE - 6osee 50% y4acTHUKOB TYPHUPa €ro He BbIMOHNAN.

3afaHne 4OCTaTOUYHO NPOCTOE - ero He BbINoHUAN meHee 10% y4acTHMKOB.



DEUTSCH

- OCEHHWI1 MAPA®OH

3ADAHME | 1 (2 |3 |4 5|6 7|89 (10|11 12 13|14 |15

YCMNELWHOCTb

OTBeTbl 3aNUCbIBAKOTCA HA HEMELLKOM f3blKe.

1. Teilt die Wérter in zwei Gruppen ein. Tragt sie in die Tabelle ein. Nach welchem Merkmal habtihr sie eingeteilt? (Findetden
Titel fur jede Gruppe und schreibt ihn in die Tabelle unten). Paz6eliTe npeanoKeHHbI CNUCOK Ha ABE rpynnbl. Beinvwunte B
TabnuLy 06NN NPU3HAK 415 BCEX 0OBEKTOB B KaXK40M rpynne.

Der Adler, der Hase, der Spatz, das Eichhdrnchen, der Hirsch, der Schwan, die Eule, der Fuchs

Merkmal

Der Adler

Worter

2. Schreibt, was auf jedem Bild dargestellt ist. Welche Gemeinsamkeit haben alle Bilder? Nennt den Begriff. Onpeaenute
obLee NOHATUE ANA BCEX KapPTUHOK. Ha30BMTe, UTO M306paskeHO Ha KaxaoMn KapTUHKe.

| |

Der Begriff: ‘ ‘
3. Schreibt S fur Substantive, V fur Verben, A fur Adjektive / Adverbien. Wort Buchstabe
O603HaubTe BykBamu S, V, A cnoBa, COOTBETCTBEHHO, ABAAIOLWMECA
CYLLECTBUTENbHbIM, 1aro/1I0M, NPMUAAraTeNIbHbIM AN HapeUYnem. WETTER
WETTEN

WETT
VETTER




4. Wahlt ein Wort aus jeder Spalte und bildet die “Dreier”: Personalpronomen im Nominativ, Personalpronomen im Akkusativ,
Personalpronomen im Dativ. BbibpaB COOTBETCTByIOWME C/IOBA M3 KaXK4Oro CTOA6MKa, COCTaBbTe TPOUKM “JluuHoe
mecToumeHune B UMeHUTENbHOM Nagexe — B BUHuTenoHOM nagexke — B flatenbHOM nageke” v 3anuwunte ux B Tabauuy
Crnpasa B BMAE NOC/IeA0BaTe/IbHOCTM M3 TpeX Lndp. BnnwmnTte He4oCTalowme 31eMeHTbI.

1 ich 1 ihn 1 mir 1
2 wir 2 euch 2 ihr 2
3 er 3 sie (3P Sg) 3 3
4 sie (3P Sg) 4 sie (3P Plj 4 uns 4
5 5 mich 5 Ihm 5
6 sie (3P PI) 6 6 euch 6

5. Ordnet die Wérter drei Gruppen nach dem/den fehlenden Buchstaben zu. CrpynnupyiTte cnogsa no ogHOW WUaKU ABYM
nponyLLeHHbIM 6yKBam.

_NTEN; _AUF; FER; _EISE; _ _ANCE; _ _OR; _HR; _AUB; NA_ T

Buchstabe Buchstabe Buchstaben

6. Wasistauf dem Bild nummeriert? Wahlt die richtige Variante. Yto n3obparkeHo Ha pucyHKe? OTMeTbTE NPaBU/bHbIE OTBETDI.

1. A) die Decke
B) das Dach
C) der Deckel

2. A) der erste Stock
B) das Erdgeschoss
C) die erste Etage

3. A) der Keller
B) der Kellner 1 2 3

C) die Kelle D D D

7. Findet in diesem Wortsalat 4 deutsche feste Redewendungen, schreibt sie richtig. Ordnet die deutschen Idiome den
russischen zu. U3 Habopa cnoB cocTaBbTe 4 HEMELLKMX YCTOMUYMBLIX BbIPaXKEHUS, NoA6epuTe K HUM PYCCKUIA SKBMBANEHT.

eine, in, Butter, es, ist, Stecknadel, keine, im, Ahnung, hochste, suchen,
Heuhaufen, alles, Zeit

UcKaTb MrosKy B cTore ceHa

Bce B Wwokonage

be3 noHAaTua

Camoe Bpems

8. Was passt nicht in die logische Reihe? Warum? BbluepKHuTe “6enyto BopoHy” B cieaytouiem paay CNoBs:

weh — welch — wie — woher — wer — wem — wessen

das Gemeinsam /
Prinzip

...passt nicht, weil...




9. Wie ist das russische Sprichwort? BnuwmTte pycckue aHanoru nocaosud,

A) Gott gibt, Gott nimmt. B) Gesagt - getan. C) Den Vogel erkennt man nach den Federn.

D) Zum Lernen ist niemand zu alt. E£) Der Teufel ist nicht so schwarz, wie man ihn malt.

m| O [0 |® >

10. Die Worter sind falsch. Schreibt sie richtig. (z.B. Autohandlung, Buchbahn - Autobahn, Buchhandlung). 13 komnoHeHTOB
3TUX HECYLLECTBYIOLLMX HEMELKMX 0B 06pasyiiTe NpasusibHblE C/10Ba.

JAHRESKUNDE
BUSRICHTUNG
THEATERFAHRER
ERDZEIT
HIMMELSKARTE

11. Bestimmt den logischen Zusammenhang im ersten Paar und schreibt, was in das zweite Paar passt. Ha npumepe nepsoli
napbl (40 HaKNOHHOM YepTbl) oNpeaenunTe TUM OrMYecKol CBA3U M BNULLUTE OTCYTCTBYIOLWMM SN1EMEHT:

Flugzeug: Pilot / Schiff:
Anfang: Ende/ Morgen:

Lissabon: Portugal / Kopenhagen:

Gepard: schnell/ Schnecke:
Kleidung: Schrank / Biicher:

12. Fullt die Lucken aus. 3anosHMTE NPONYCKK.

Das Dach Deutschlands: Die Zugspitze

Nirgendwo in | ] kann man dem Himmel so nah sein: Die Zugspitze ist mit 2.962
Metern Deutschlands héchster [ ]. Sieliegt in den Alpen bei Garmisch-Partenkirchen.
Aufdem Gipfel der Zugspitze verlduft die Grenze zwischen Deutschland und [ 1. Direkt

unterhalb des Gipfels befinden sich drei Gletscher. Von der Aussichtsplattform kann man iiber 400 Berge in
denAlpensehen, beigutem Wettersogardie iber 100 Kilometer entfernten Dolomitenin Italien.

1820 wurde die Zugspitze erstmals bestiegen, 1851 errichtete man auf der Spitze ein Gipfelkreuz. Bis 1926
die erste Seilbahn zur Zugspitze fuhr, hatten es iiber 10.000 Bergsteiger aus eigener Kraft auf die Zugspitze
geschafft.

13. Was passt in die logische Reihe? Schreibt das Wort. Onpegenute 3aKOHOMEPHOCTb B MOC/A€A40BATENbHOCTL M BNULINTE
HeAOCTaloOLWNMI 2NEMEHT:

fiinf nach zwei — zehn nach zwei — Viertel nach zwei — zwanzig nach zwei - fiinf vor halb drei — ...

Das Prinzip der
Folgerichtigkeit:

Das Fehlende:




14. Findet 5 Woérter zu einem Thema (waagerecht und senkrecht ausstreichen). Aus den Gibriggebliebenen Buchstaben bildet noch
ein Wort. Haigure B Hepasbepuxe 5 €108, OTHOCALLMXCA K O4HOM TEME, Bb4EPKHUTE UX (HanpaBAeHMWe - Mo NpAMbIM yriam). U3
OCTaBLIMXCA BYKB C/IOMKMUTE LIECTOE C/I0BO.

B I R A PR 1.
Z AN K O I 2,
I P E I S K 3.
T F BRSO 4.
R ELTTCS 5.
ONE E H E 6.

15. Bildet Paare “die beriihmte Persdnlichkeit (Buchstabe) - Bild (Nummer)”. Schreibt in die Tabelle die Namen dieser Menschen und
die Nummern der Bilder ein. Schreibt fir jedes Bild, was dargestellt ist und was die Bilder verbindet — auf Russisch. CoctaBbTte
CMbICNOBbIE Napbl “U3BECTHAA IMUHOCTb (OyKkaea) - nsobpaxenue (yugpa)”. Bnuwute B Tabauuy MMeHa 3HaMEHUTOCTEN U
Homepa pUCcyHKoB. O6bACHMTE, NOYEMY MMEHHO TaKMe Nnapbl Bbl COCTaBUN. YTO CBA3LIBAET 3TU M30BpaXKEHUs APYr € ApYyrom?
(!) 3apaHue BbinoAHAEGTCA HAa PYCCKOM A3bIKe.

Neo MosAcHeHue




O6w,an cTPYKTypa OLEHKU OTBETOB Ha 3a4aHUA TYPHUPpaA

3apgaHve | 1 2 3 |/4|5|6|7/|8 9 110 (11|12 (13 (14 | 15 | Bcero

bannbi | 6 10 | 4 |15 | 5 | 3 8 |3 |10 5 | 4 | 4 316 |14 100

3AAAHUE 1. BepHo chopmynnpoBaHHbIN NpU3HaK Ana rpynnbl — 2 6anna (ecnm dopmMmynmpoBKa He
coBcem ToyHa — 1 6ann), npaBUAbHO 3anonHeHbl 06a cTonbuka — 2 6anna, mexay HUMK NnepenyTaHbl
2 anemeHTa — 1 6ann. InemeHTbl paccTaBneHbl Hayrag — 6e3 popmynnpoBKM NpusHaka — 0 6annos.
Bcero: 2*2 + 1*2 = 6 6annos.

3AAAHMUE 2. MpaBuibHasA NOANNCH C KaXKA0M KapTUHKe — 1 6ann. YkasaHue obulero nprsHaka,
0bbeaunHsAoLLErO BCe n30bpaxeHua — 2 6anna. Becero: 1*8 +2 =10 6annos.

3AOAHMUE 3. MNpaBnabHO NocTaBneHHan bykBa, o603HavatoLlas onpegenéHHyo YacTb peun, — 1 6ann.
Ecnu 6ykea ynoTpebnsaetca 2 pasa — 6ann 3a Heé He cTtaBuTca. Beero: 1*4 =4 6anna.

3AAAHUE 4. Kaxkablit BEpHO BNUCaHHbIN HeAoCTaloWMi snemeHT — 1 6ann. Kaxkgas npaBuibHO
cocTaBneHHas napa — 1 6ann. Ecam undpa ynotpebnserca aBa pasa — 6ann 3a Heé He CTaBUTCSA.
Bcero: 1*3 + 1*12 = 15 6annos

3AOAHMUE 5. YkazaHne obbeauHaoLweint 6yksbl (nim 6yks) — 1 6ann. MpaBnabHO BNUCAHHbIE C/10BA BO
BCEX TPEX CToNbMKax — 2 6anna, ecnm ToNbKO B 0AHOM (a B ABYX APYIMX CNOBa NepenyTaHbl
mectamu) — 1 6ann. Beero: 1*3 + 2 =5 6annos.

3AAAHUE 6. MpaBuAbHbIMA BapUaHT NOAMMUCHK K KaXKA0oMYy U3 0603HaUYeHHbIX 31eMEHTOB PUCYHKa — 1
6ann. Bcero: 1*3 = 3 6anna.

3AAAHUE 7. NpaBunbHO «cobpaHHan» nanoma — 2 6anna. Ecnv cnosa B BbipaxKeHUU nepenytaHbl — 1
6ann. Bcero: 4*2 = 8 6annos.

3AJAHMUE 8. BbiuépKknsaHue «benoit BopoHbl» — 1 6ana. YctaHosneHWe obuero np1M3Haka Anq
OCTaBLUMXCA NOHATUI, Ha3BaHU AU UMEH — 1 Bann. YKasaHue Npu3HaKa, Bbliaenstowero “6enyto
BOpOHY” cpeam npounx — 1 6ann. Becero: 1+ 1+ 1 =3 6anna.

3AOAHMUE 9. YéTKaa opMynMpPOBKa KaxKkaol NocnoBMLbl — 2 6anna. 3anncaHo CXOXKee Nno CMbICAy, HO
Apyroe BbipaxkeHune — 1 6ann. Becero: 2*5 = 10 6annos..

3AOAHMUE 10. Kaxkaoe BepHO 3anucaHHoe cnoso — 1 6ann. 1*5 =5 6annos.
3AJAHMUE 11. Kaxkaoe BepHO 3anucaHHoe cnoBo — 1 6ann. 1*4 = 4 6anna. Hemeuykul: 1*5 = 5 6annoe.
3AOAHMUE 12. MNpaBunnbHO BNUCAHO NponyweHHoe cnoso — 1 6ann. Beero: 1*3 = 3 6anna.

3AAAHUE 13. BepHoe yKaszaHWe npuHLMNa nocaeaosatensHoctv — 1 6ann. BepHoe ykasaHue
napameTpa nocnenosBatenbHocTn — 1 6ann. BepHoe yKasaHue HegocTatowero snemeHTa — 1 6ann.
Bcero: 1+ 1+ 1 =3 6anna.

3AOAHMUE 14. Kaxkaoe HalgeHHOe (BblMEepKHYTOE) M BbiNMCcaHHoe ¢noBo — 1 6ann. Ewé oaHO cnoBo,
CNOMEHHOE M3 OCTaBWMXCcA BYKB — 2 6anna. Ecav cnoBa HanumcaHbl, HO He BbIYEPKHYTbI B ceTke — 0
b6annos. Bcero: 1*5 + 2 = 7 6annos. Hemeuykuti: 1*5 + 1 = 6 6annos.

3AOAHMUE 15. Kaxkaoe BepHO nognncaHHoe ums YenoBeKa — 2 6anna. OnucaHmne nsobpaskeHmns Ha
pucyHKe — 1 6ann. MNpaBuAbHOE COCTaBNEHME BCeX TPEX Nap «YeNoBeK-PUCYHOK» — 2 6anna, ecau
BepHa To/IbKO ogHa napa — 1 6ann. PasBépHyToe onncaHue orMyeckoi cBasm B nape — 2 6anna.
Bcero: 2*3 + 1*3 + 1*2 + 1*3 = 14 6annos.

NMPUMEMAHME. B 3aganusax 1, 4, 8, 13, 14, n 15 yyacTHMKM TypHUpaA MOTYT OaBaTb OTBETbl, HE COBNajakouwme ¢
YCTAHOBJ/IEHHbIMMW 3TajIoOHamMMU. ECin OTBET y4yacCTHUKA He MPOTMBOPEYUT 34PaBOMY CMbICY M 0OLWEN KyabType, TO OH
OLIEHMBAETCA N0 TEM XKe KPUTEPUAM, YTO U YCTaHOBAEHHbIN obpa3sel,. B 3agaHnAX 9 1 13 HannMume NpaBnAbHOTO OTBETA He
OUEHMBAETCA, €CN YYaCTHUK AaeT HEBEPHbIE NOACHEHMA U He AAET UX COBCEM.



